

## 热词

city 不 city

最近，一位名叫“保保熊”的外国博主在中国旅游期间，总用魔性语调问妹妹“city不city”，比如：“上海city不city？”“好city啊！”这种洗脑的口语在大家的演绎下，迅速成为形容城市化、洋气、好逛的代名词。

海瓜子

夏季外卖点单“海瓜子”，顾客却发现混入有毒的织纹螺。原来，我国地大物博，海岸线较长，各地方言不同，“海瓜子”指称有所不同。在山东，“海瓜子”指纵肋织纹螺；在福建广东，“海瓜子”指寻氏肌蛤；而在江浙沪，“海瓜子”指彩虹明樱蛤。

## D 玻利维亚

## 政变未遂



据央视新闻，当地时间6月30日，玻利维亚内政部长爱德华多·德尔·卡斯蒂略表示，该国前空军司令马塞洛·泽加拉已因涉嫌参与未遂政变被羁押，泽加拉透露未遂政变得到了某些国家驻玻利维亚大使馆的支持。

卡斯蒂略说，当总统阿尔塞命令未遂政变的指挥者、前陆军司令苏尼加撤走军队时，泽加拉放弃了对政变企图的支持。泽加拉随即自首，并表示，苏尼加的政变企图得到了某些国家驻玻大使馆的支持。

卡斯蒂略说，苏尼加在进入总统府前已经准备好演讲稿，并确定了几名“内阁部长”人选。

当地时间6月26日，玻利维亚前陆军司令苏尼加带兵进入总统府。5个多小时后，政变企图失败。苏尼加等21人因涉嫌参与恐怖主义活动和武装叛乱被捕。

6月27日，玻副总统建议成立针对此次未遂政变的独立调查委员会。

玻利维亚曾是南美洲发生政变最多的国家，自1825年独立以来发生过190多次政变。

## 数据

## 中国共产党党内统计公报：党员总数为9918.5万名

今年7月1日是中国共产党103周年华诞。中央组织部6月30日发布的最新党内统计数据显示，截至2023年底，中国共产党党员总数为9918.5万名，比2022年底净增114.4万名，增幅为1.2%。

中国共产党现有**基层组织517.6万个**，比2022年底净增11.1万个，增幅为**2.2%**。其中，

**基层党委29.8万个**  
**总支部32.5万个**  
**支部455.4万个**

**女党员3018.5万名**

占党员总数的**30.4%**

**少数民族党员759.2万名**

占**7.7%**。

**大专及以上学历党员5578.6万名**

占**56.2%**。



**工人（工勤技能人员）664.3万名**  
**农牧渔民2607.5万名**  
企事业单位、社会组织**专业技术人员1619.0万名**  
企事业单位、社会组织**管理人员1145.3万名**  
**党政机关工作人员764.5万名**  
**学生277.1万名**  
**其他职业人员776.4万名**  
**离退休人员2064.4万名**



## 人物

## 胡友平



6月24日16时许，苏州市高新区塔园路新地中心公交站台发生一起持刀伤人案件，造成3人受伤，其中2人为日本籍，犯罪嫌疑人当场被抓。中国籍伤者胡友平在阻止嫌疑人犯罪过程中受伤严重，于26日不幸离世，被追授“苏州市见义勇为模范”称号。

## 张子宇



6月30日，中国U18女篮赢得亚军。身高达2米23的张子宇入选此次亚锦赛最佳阵容，当选本届赛事最有价值球员。张子宇2007年5月生于济南，母亲是前女篮国手于瑛。张子宇在济南市文化东路小学毕业之后，就加盟了清华附中。